
COMISSÃO PERMANENTE DE GESTÃO DE MEMÓRIA DO TJBA 

ATA DA REUNIÃO DO DIA 04 / 03 / 2022 

Aos quatro dias do mês de março do corrente ano, iniciou-se a reunião da 
Comissão Permanente de Gestão de Memória, às quinze horas, na sala virtual 
com endereço eletrônico https://guest.lifesizecloud.com/4696622, em 
obediência ao Decreto TJBA 01/2022.  Com relação ao item 01 da pauta, 
referente à procura de novos integrantes para a Comissão, a Presidente iniciou 
trazendo os nomes do Dr. Cássio Miranda e da Dra. Márcia Mascarenhas para 
o preenchimento das vagas de juízes titulares na Comissão, com a 
concordância de todos. A desembargadora Rita de Cássia cogitou também o 
Dr. Arnaldo José Lemos de Souza e ficou de fazer o convite. Além disso, 
sugeriu contato com a Dra. Nartir Weber, da AMAB, para indicação de outros 
nomes. 

Na sequência, foi-se ao item 02, sobre novas pesquisas. O servidor Lucio disse 
que tem mantido contato com a diretora do Arquivo Público da Bahia, e que, 
inclusive, já foi localizado um processo do interesse desta Comissão. Aquele 
órgão se mostra receptivo e disponível para todas as pesquisas que sejam de 
interesse do TJBA. 

Em seguida falou-se a respeito das novas metas. Com relação à parceria com 
a UNICORP, visando incentivar servidores, magistrados e outros membros da 
instituição a participarem de cursos, congressos, palestras e simpósios, a 
desembargadora Purificação sugeriu que se procurasse o Des. Mário Albiani, 
atual reitor da instituição, sobre a possibilidade de se programarem estes 
cursos. A Des. Rita de Cássia disse que seria interessante contar com a 
colaboração do Des. Lidivaldo na execução desta meta, dada sua larga 
experiência no assunto.  

A Dra. Regina Helena sugeriu também a busca por estagiários nas áreas de 
história, museologia, biblioteconomia, cinema e outras que possam contribuir 
com a Comissão. 

Quanto a instituir a Semana da Memória do Poder Judiciário da Bahia, a Desa. 
Regina sugeriu inicialmente uma seleção de fotos a partir das existentes em 
nossos arquivos para exposição online ou no átrio do TJ e que o Des. 
Lidivaldo, caso queira, poderia aproveitar o evento para o lançamento do seu 
livro, o que teria todo o apoio desta Comissão. A Desa. Rita de Cássia 
complementou dizendo que ele poderia fazer também palestras presenciais e 
online sobre o histórico do judiciário.  

Na sequência, a Desa. Regina Helena externou sua satisfação pelo fato do 
novo presidente do TJBA, Des. Nilson Castelo Branco, tê-la escolhido para 



continuar à frente desta Comissão e que confia e acredita no trabalho da 
equipe.  

Em seguida apresentou uma moção de pesar pelo falecimento do irmão da 
servidora Mariana, Matheus Andrade: “Pessoa que certamente cumpriu sua 
missão aqui na Terra; ele com sua paciência e vontade de viver e a família com 
seus cuidados”. A Desa. Purificação associou-se à moção, dizendo: “Deus lhe 
dê o Reino da Glória e conforte toda a família, já que é um momento difícil”. A 
Desa. Rita de Cássia endossou as palavras de suas colegas, desejando 
conforto à família. Os servidores Lucio e Vera também aderiram à moção, 
solidarizando-se com o momento difícil pelo qual passa a colega Mariana. 

Aprovadas todas essas deliberações, finalizou-se a reunião, lavrando-se a 

presente ata.  
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